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m = 20 g = 0,02 kg, v0 = 1000 m/s, espessura = 30 cm = 0,3 m, v = 100 m/s. Tforça de resistência =? 
 
 
 
 
 
 
 
 

T = f. d. cos 180º   T = Ecf - Eci  T = 
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 = 100 – 10000= -9900 J 

 
T = f. d. cos 180º 
-9900 = f. 0,3. (-1) 
9900 = 0,3 .f 
F = 33000 N 
 
 
LIVRO 4 – MÓDULO 20 – FUNÇÃO AFIM (FUNÇÃO DE PRIMERO GRAU) 
 
FUNÇÃO DESCRITA COM A VARIÁVEL COM EXPOENTE 1 
 

f(x) = 2x  g(x) = 3x – 5  h(x) = 
𝒙ି𝟐

𝟓
      todas são funções do primeiro grau 

f(x) = 3x2  g(x) = 4x3 – 3x h(x) = 
𝟐𝒙ି𝟏

𝒙ା𝟒
    não são funções do primeiro grau 

 



 

FUNÇÃO AFIM : UMA PARTE FIXA E UMA PARTE VARIÁVEL (TAXA DE CRESCIMENTO OU 
DECRESCIMENTO) 
 
UM SERVENTE DE PEDREIRO RECEBE SEMANALMENTE UM VALOR FIXO DE R$ 20,00 
ACRESCIDO DE R$ 30,00 POR DIA DE TRABALHO 
 
SALÁRIO EM FUNÇÃO DOS DIAS TRABALHADOS: 
S(x) = 20 + 30.x 
 
 
f(x) = ax + b 
 
a parte variável ou a taxa de crescimento 
b parte fixa 
 
 

 
1. f(x) = -3x – 5 
 
a) f(-1) = -3.(-1) – 5 
f(-1) = 3 – 5 
f(-1) = -2 
 
b) f(0) = -3.0 – 5 
f(0) = 0 – 5 
f(0) = -5 
 
c) f(x) = 1 
-3x – 5 = 1 
-3x = 1 + 5 
-3x = 6  . (-1) 
3x = -6 
x = - 2 
 
d) raiz: f(x) = 0 
 
-3x – 5 = 0 
-3x = 5 
3x = -5 

x = - 
𝟓

𝟑
 

2. C(n) = 5000 + 30n;     600 camisetas = n 
 
C(600) = 5000 + 30. 600 
C(600) = 5000 + 18000 
C(600) = 23000 
 
Custo de R$ 23000,00 
 
Letra d 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
Texto: aumentou 4300 contratações de janeiro para 
fevereiro 
Total de fevereiro = 880605 
 
Y  quantidade de trabalhadores 
X  meses 
 
Janeiro: 880605 – 4300 = 876305 
Antes de janeiro: 876305 – 4300 = 872005 
 
y = 872005 + 4300.x 


